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 Ata nº 1253 da Sessão Ordinária nº 1245 do dia 3 de Fevereiro de 2020, do 
Primeiro Período Legislativo - Sessão nº 01 

Aos três (03) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte (2020), às dezoito (18) 

horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada 

a sessão ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que dando início aos 

trabalhos cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras e desejando um bom 

retorno a esta Casa, a Profª Fabiana Machado e também os ouvintes da Rádio 

Municipal principalmente os nossos Quevedenses. Manifestando-se desejou a todos 

os colegas um bom reinício dos trabalhos, que Deus nos ilumine para que possamos 

cada dia mais fazer indicações e aprovar os projetos em benefício da nossa 

comunidade e diante deste pensamento solicitou a leitura de mensagem da Mesa 

Diretora considerando o reinício dos trabalhos – anexa – da Mesa Diretora. Tendo em 

vista o envio de matérias pelo Poder Executivo, na forma regimental, suspendeu a 

sessão para as indicações partidárias para a constituição das Comissões 

Permanentes. Reiniciando, procedeu com a leitura das composições para este 

período (RI, Artigos 57 e 59): COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
FINAL: Presidente: Ver. Alcemar Silveira de Lima – P; Vice-Presidente: Ver. Zenildo 

Silveira Farias – PHS e Relatora: Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro – MDB; COMISSÃO DE 
ORÇAMENTO E FINANÇAS: Presidente: Verª Solanja Maria Vedovato Baggio – PHS; 
Vice-Presidente: Ver. Domingos Soares da Silva – MDB -Relator: Ver. Rafael Sartori 

de Vargas – P. Foram lidos e baixados para as Comissões para suas deliberações (Art. 

150, RI): Projeto de Lei nº 4, de 28.1.2020, que aprova o Calendário de Eventos do 

Município para o ano de 2020; Projeto de Lei nº 5, de 28.1.2020, que dispõe sobre 

a autorização para os Conselheiros tutelares habilitados dirigi veículo público; 

Projeto de Lei nº 6, de 29.1.2020, que altera dispositivos da Lei nº 541, de 

19.10.2007 – Regime Jurídico dos Servidores e, Projeto de Lei nº 7, de 28.1.2020, 
que autoriza o Poder Executivo a ceder servidor municipal para o Município de Jari, e 

não havendo matérias oriundas pelo Poder Executivo, na forma regimental, realizou 

o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no 
Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às 

presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ver. Alcemar Silveira de 

Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Hélio Duarte Menezes; Ver. Jandir Polenz Arend; 

Ver. Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 

(PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Ver. Zenildo Silveira Farias e Bancada do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Domingos Soares da Silva e a Verª 

Rita Cledi Diniz Ribeiro. O Presidente informou que a Ata nº 1252 da Sessão 
Ordinária nº 1244 do dia 30.12.2019, Ata nº 1 da Sessão Extraordinária nº 1 do 
dia 6.1.2020 e a Ata nº 2 da Sessão Extraordinária nº 2 do dia 7.1.2020, foram 

distribuídas para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174). O Presidente 

considerou que na forma regimental, há a necessidade da constituição das Lideranças 

Partidárias para este exercício no que suspendeu a sessão por cinco minutos para as 



2 

CCCCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS    
Estado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do Sul    
“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”    

1991991991993333/20/20/20/2020202020    

28º de Emancipação Político-administrativa. 27º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

indicações (RI, Artigos 111 e 112). Retomando os trabalhos, procedeu com a leitura 

das composições e que assim ficaram: LIDER DA BANCADA DO MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO BRASILEIRO – MDB: Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro e VICE-LÍDER: 
Ver. Domingos Soares da Silva; LIDER DA BANCADA DO PROGRESSISTA – P: Ver. 

Alcemar Silveira de Lima e VICE-LÍDER: Ver. Jandir Polenz Arend; LIDER DA 
BANCADA DO PARTIDO HUMANISTA DA SOLIDARIEDADE – PHS: Verª Solanja 

Maria Vedovato Baggio e VICE-LÍDER: Ver.  Zenildo Silveira Farias. Não havendo 

outras matérias para deliberação do plenário, passando ao Pequeno Expediente 

(Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a 

saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo 

outras matérias para deliberação do plenário passamos ao pequeno expediente onde 

tenho 04 (quatro) Vereadores inscritos e todos os o tempo regimental de 05 (cinco) 

minutos onde passo a palavra para os inscritos, o primeiro Vereador Cláudio 
Chaves Maia: que saudar o Presidente Vereador colega Hélio Menezes, meus colegas 

Vereadores e Vereadoras, a nossa visitante Professora Fabiana, desejar umas colegas 

Vereadores e o Presidente um ótimo trabalho de dois mil e vinte (2020), que 

podemos continuar trabalhando pelo nosso município com o temos aqui nessa Casa. 

Me inscrevi para agradecer, para fazer algum agradecimento aonde que eu venho 

cobrando desde dois mil e quatorze  (2014) e eu pedi para o Secretário as tabelas dos 

meus pedidos que foi agora foi feito lá nos Dias o poço artesiano que faz tempo que a 

gente vem lutando, vem pedindo que a localidade que não tinha poço e que tinha 

necessidade de uma água e agora fizeram o poço onde eu até estive falando com o 

Secretário de Obras ali e falei para ele fazer o quanto antes a rede d'água me colocou 

que está fazendo agora em breve aonde que está faltando um poço artesiano que eu 

estive na mesma época em cobrando que é lá nos Skrebsky aonde tem rede de água lá 

só que lá é grande o problema da água, porque a rede da água dali que desce nos 

Skrebsky é de Santa Terezinha ali então lá no fundo é difícil mesmo de eles terem 

água, então, peço ao Secretário e a administração que como fizeram nos dias façam lá 

nos Skrebsky que a gente posta terminar os problemas da água que estão 

acontecendo em vários lugares; também agradecer o Secretário pelo trabalho que fez 

em Santa Terezinha, o patrolamento na entrada dos Maias foi até a Trincheira lá, 

onde nos Dias realizou um trabalho que eu vi e que eu pedi várias vezes que era para 

o Nêne e foi feito, ficou bom trabalho, foi feita roçada ali então esse trabalho ficou 

muito bom e então agradeço o espaço e peço ao Secretário mais uma vez essa rede de 

agua que tem necessidade e faça com urgência. Passo a palavra ao segundo inscrito 

Vereador Alcemar Silveira de Lima: quero saudar o Presidente da Casa Vereador 

Hélio Duarte Menezes e a minha saudação e saudando o Presidente da Casa saúdo os 

demais colegas Vereadores, Vereadoras também minha saudação ao nosso Diretor 

Geral Celso, quero saudar também a Professora Fabiana que nos visita nesta sessão, 

também quero desejar meus colegas Vereadores e Vereadoras um bom retorno após 

o recesso e bom trabalho nesse ano de dois mil e vinte (2020) e quero também 
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solicitar que os assessores da água ali que dêem uma verificada de perto da dona 

Rola lá no Passo do Mudo que está com bastante problema aquela água, quase todos 

os dias falta água, então, que fossem dar uma verificada e quero ainda colocar mais 

uma vez à disposição dos munícipes, que moro no mesmo lugar e tenho o mesmo 

número de telefone, estamos à disposição e quero agradecer a todos e muito 

obrigado. Passo a palavra ao terceiro inscrito Vereador Jandir Arend: quero 

cumprimentar o Presidente da Casa Vereador Hélio Duarte Menezes, demais colegas 

Vereadores e Vereadoras, o Celso Diretor desta Casa, a Professora Fabiana se faz 

presente e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Queria desejar a todos os 

colegas Vereadores um bom retorno do recesso e que nesse ano a gente consiga fazer 

um trabalho como sempre, procurando fazer aqui com muita honestidade e muito 

respeito a todos e quero também agradecer ao Presidente por nos fazer o convite 

para participar da Mesa como 1º Secretário, vou me esforçar o máximo para fazer um 

bom trabalho como a gente sempre fez aqui. Também queria fazer um pedido a 

Prefeita Neusa que nesse ano de dois mil e vinte (2020) que a gente não precise, 

nossos colegas Vereadores vir aqui nessa Casa e fazer o mesmo pedido dez (10) 

vezes porque muitos serviços é questão de meio-dia, às vezes de horas, a gente vem 

aqui pede e pede e muitas vezes não são realizados como tem alguns que até hoje e 

desde o início do ano passado foi pedido e não foram realizados onde tem tudo 

anotado lá e eles sabem, então, que eles realizam serviço para o povo não ficar à 

mercê da boa vontade dos Secretários do Prefeito e também aproveitando o Cláudio 

que falou, eu estive visitando seu Ari Iungs lá e foi feito o poço, está beleza lá mas o 

mais urgente possível tem que fazer o encanamento que o homem que está tomando 

água da sanga e eu vi ele buscar agora à tarde, então, hoje em dia não é mais possível 

isso aí, então, que ele se mobilize mais rápido possível e faça encanamento lá nos 

Dias e por hoje era isso, obrigado. Passo a palavra para o último inscrito Vereador 
Rafael Vargas: saúdo o Presidente da Casa Vereador Hélio Duarte Menezes e mais 

integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, saúdo o Celso – Diretor Geral, 

a Professora Fabiana e os ouvintes da Municipal São-pedrense, também desejo a 

todos um bom retorno e que tenhamos um excelente ano de trabalho, que tenhamos 

a clareza e a sabedoria para analisarmos e votarmos os projetos. Gostaria de fazer 

alguns pedidos de providência ao Secretário de Obras senhor Admar Nickel, fui 

procurado pelo senhor Hélio Prado que me pediu para que seja realizado o 

patrolamento e encascalhamento do acesso à sua residência, ali são 3 (três) famílias, 

tem também o senhor Vicente Pereira e a Dona Amélia, então, não é apenas para 

família dele e se não me engano ou senão me engano o Vereador Jandir já fez esse 

pedido ano passado e não foi atendido, então, eu novamente faço esse pedido e 

também hoje passei na estrada geral que liga Quevedos a São Pedro do Sul via 

Figueira e Goiabal e está em péssimas condições, também muita pedra e aproveitar 

esse período de estiagem aí para arrumar as estradas e depois vem período chuvoso 

e fica mais difícil e também a estrada do Maria Inácia pois muitos servidores nosso 
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moram em Jari outros que moram aqui, trabalham lá e fazem uso diário daquela 

estrada e a toda vez que me encontram perguntam “quando vão arrumar tomar 

aquela estrada que faz tempo que não passa patrola lá”, então, mais uma vez eu deixo 

esse pedido, meu muito obrigado. Agradeço aos nossos colegas que se manifestaram 

no pequeno expediente, considero que as suas manifestações e solicitações são 

importantes em informo que todas serão encaminhadas aos seus destinatários, assim 

cumprida pauta e a Ordem do Dia, declaro encerrada esta sessão ordinária e marco a 

próxima sessão ordinária para o dia dez (10) de fevereiro, segunda-feira, às dezoito  

(18) horas neste plenário Vereador Antero Braz Peixoto, muito obrigado a todos.” Os 

trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pelo Ver. 

Jandir Polenz Arend e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral.  Do que eu, Ver. 

Jandir Polenz Arend, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, 

após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do 

RI).  

  

 

Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 

Secretário      Presidente 

 


